
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 13 giugno 2025

COMMISSIONE N.  3:  Attività  culturali;  Pubblica  istruzione e  Formazione professionale,
Semplificazione,  Trasparenza,  Sport  e  Tempo  Libero;  Politiche  giovanili,  Sanità,  Servizi
Sociali, Terzo Settore e associazionismo, Pari Opportunità, Assistenza e Politiche abitative,
Gemellaggi, Processi Partecipativi  ed informazione, quartieri e frazioni

Oggi, 13 giugno 2025  alle ore 18.30, presso la sala dei Consiglieri, sulla base della convocazione prot.
n. 28154/2025 della Presidente, Alessandra Busani, si è riunita la Commissione consiliare n. 3: Attività
culturali;  Pubblica  istruzione  e  Formazione  professionale,  Semplificazione,  Trasparenza,  Sport  e
Tempo  Libero;  Politiche  giovanili,  Sanità,  Servizi  Sociali,  Terzo  Settore  e  associazionismo,  Pari
Opportunità,  Assistenza e Politiche abitative,  Gemellaggi,  Processi Partecipativi   ed informazione,
quartieri e frazioni i cui componenti sono stati nominati con la deliberazione del Consiglio comunale
n. 30 del 29 luglio 2024.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti

BUSANI ALESSANDRA Maggioranza X

CANTINI LORENZO Maggioranza X

FRANGIPANE ALESSIA Maggioranza X

ROLLO ALESSIO Maggioranza X

AIELLO DANIELE Minoranza X

COMERCI GIUSEPPE Minoranza X (entra
ore 18,50)

POLLASTRI LUCA Minoranza X Delega al Consigliere Bernardi

Sono altresì presenti il consigliere Gian Franco Uni e l'assessore Vincenzo Bernazzoli

Assistiti dal dott. Botti Filippo per la verbalizzazione dell'adunanza riunitasi per l'esame dei seguenti
punti iscritti all'ordine del giorno:

Argomenti da trattare:

1) COMITATO DI DISTRETTO ASL DI FIDENZA- INFORMAZIONI 

***

La seduta si apre alle  18,40. 

La Presidente legge la richiesta di convocazione della commissione e introduce l'argomento all'ordine
del giorno e passa la parola all'assessore Bernazzoli



- Assessore Bernazzoli chiarisce che l'incontro con il direttore ASL – Commissario era solo un primo
incontro di conoscenza con il direttore e l'occasione per portare a conoscenza dello stesso, da parte dei
sindaci, le esigenze e i problemi del territorio.
Riporta i contenuti delle dichiarazioni del direttore in particolare sulla valorizzazione dell'ospedale di
Vaio e afferma come sia  stato sollevato il tema delle liste di attesa e sia stata sottolineata l'importanza
del Servizio Domiciliare. Recentemente si è tenuto un comitato tecnico in cui è emerso che la Regione
intende mettere risorse sul servizio domiciliare per incrementare le ore di tale servizio. Sulle Case della
Salute, l'assessore riposta come sia stato fatto presente che su Fidenza le risorse sono sufficienti solo
per  il primo piano. IL Direttore ha affermato che le rimanenti risorse verranno reperite con un mutuo
di 20 mil di € e si è impegnato a investire una quota di queste risorse su Fidenza

- Consigliere Daniele Aiello chiede le tempistiche dei lavori.

-  Assessore Bernazzoli ipotizza che i lavori possano concludersi entro la fine del 26, ovviamente il
primo piano deve essere concluso entro il 31 marzo 26 perché è finanziato dal Pnrr

Entra il consigliere Giuseppe Comerci alle 18.50

- Assessore Bernazzoli prosegue dicendo che nell'incontro si è parlato anche di una riorganizzazione
delle  CRA del  territorio  specializzandole  su  diversi  temi.  Quella  relativa  ai  malati  di  Alzahimer
dovrebbe essere destinata a Fontanellato. È stato sollevato il tema delle dimissioni protette ed è stato
chiesto al direttore di farsi carico del problema.

L'assessore riporta come il fondo della non autosufficienza sia carente di 800.000 €  e che i comuni
hanno aumentato le risorse ed hanno riorganizzato i servizi. É stato chiesto alla Regione di integrare. Si
dice  fiducioso  che  gli  impegni  informali  presi  per  questa  integrazione  trovino  presto  una
formalizzazione in una delibera regionale.

L'amministrazione vorrebbe fare uno studio sul sistema di  welfare locale per capire quali  strategie
attuare. Lo studio dovrebbe essere finanziato da un bando di fondazione Cariparma

Per  quanto  riguarda  il  punto  di  pronto  soccorso  pediatrico,  l'assessore  afferma come  vi  fossero  2
problemi, personale e locali: 

-  le  graduatorie  esistenti  sono state  scorse  (5 infermieri),  ma  nessuno ha accettato.  É stata  quindi
attivato l'agenzia per la somministrazione del personale interinale ma non ha dato risultati.  É stato
bandito concorso . Solo 6 iscritti . La graduatoria è di soli 3 idonei. Sarà probabilmente necessario un
altro concorso. C'è una criticità anche sui medici pediatrici, ma è stata fatta un'assunzione a tempo
indeterminato.

 - I locali a fine luglio saranno pronti.

In definitiva, quindi, a settembre secondo l'Assessore, potrebbe partire il punto di osservazione breve
pediatrica e tutto  questo documenta e dimostra la volontà reale dell'ASL di aprire questo servizio.

- Consigliere Daniele Aiello afferma che si aspettava che il reperimento di personale fosse già stato
completato.  Inoltre,  il  consigliere  riporta  come  il  precedente  Direttore  Fabi  avesse  parlato  di  un
problema di differenze retributive tra il personale nell'unificazione delle 2 aziende, chiedendo se ci
fossero delle novità.



- Assessore Bernazzoli replica affermando che non ci sono novità in tal senso. IL commissario inoltre
si  sta  attivando  per  avere  un  intevento  legislativo  nazionale  che  possa  consentire  l'unificazione.
L'unificazione va monitorata. L'effetto positivo può essere di ottimizzare i costi

- Consigliere Alessio Rollo ritiene che l'incontro con il direttore Asl sia stato produttivo. L'azienda è
impegnata a reperire il personale ma la difficoltà nel reperimento degli infermieri è nota, così come
alcuni specialisti medici.

Sull'unificazione è vero che esiste un problema legale , ma secondo il consigliere sarebbe possibile una
maggiore  integrazione  di  alcuni  servizi.  Se  fatta  bene,  l'unificazione  sarà  un'opportunità  sia  per  i
pazienti che per i professionisti.

- Consigliera Alessia Frangipane chiede se il commissario ha parlato della riduzione dei posti letto
che generalmente avviene in estate

-  Assessore Bernazzoli afferma che il commissario non ne ha parlato ma la volontà dell'azienda è
quella di limitare questa riduzione sia nei numeri che nei tempi.

-  Consigliere  Alessio  Rollo conferma  che  la  riduzione  sarà  più  limitata  dello  scorso  anno  nel
dipartimento chirurgico mentre il dipartimento medico ha chiuso anche quest'anno 22 posti letto.

- Consigliere Giuseppe Comerci chiede se l'unificazione sia imposta dalla legge

- Assessore Bernazzoli precisa che non è una legge ma è una volontà politica della Regione.

- Consigliere Giuseppe Comerci  non condivide la scelta e crede che l'autonomia sia importante

- Consigliere Daniele Aiello chiede se è confermato l'ampliamento della cra di Fidenza:

- Assessore Bernazzoli conferma l'ampliamento anche se ci sono stati ritardi e adesso si sta lavorando
alacremente per non perdere l'opportunità.

La seduta della Commissione è sciolta alle ore 19,20

Letto, approvato e sottoscritto.

f.to il Verbalizzante
 dott. Filippo Botti
Dirigente dei Servizi Amministrativi

F.to Il Presidente della Commissione

Alessandra Busani


